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D. Ludwig Schneller ANTIOCHIA, CYPERN, GALATIEN. Θρησκειολογικό βιβλίο των αρχών του 
περασµένου αιώνα, στην γερµανική γλώσσα, που παρακολουθεί την πορεία του Απόστολου Πα-
ύλου στην προσπάθειά του να διαδώσει τον χριστιανισµό. Και φυσικά ένα µεγάλο µέρος του ανα-
φέρεται και στην Κύπρο, ενώ ξεχωριστό ενδιαφέρον παρουσιάζουν και οι εξαιρετικές φωτογραφίες 
που κοσµούν τις σελίδες του ♦1914, σελ. 72, €90.          

 

Κωνσταντίνου Ι. Μυριανθόπουλου ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΑΚΙΣ ΚΟΡΝΕΣΙΟΣ, Ο ∆ΙΕΡΜΗΝΕΥΣ ΤΗΣ 
ΚΥΠΡΟΥ 1779-1809. Μια σπουδαία ιστορική µελέτη. Το µοναδικό βιβλίο του συγγραφέα παρά τις 
πάµπολλες µελέτες που δηµοσίευσε κατά καιρούς σε διάφορες εφηµερίδες και περιοδικά. Κατα-
πιάνεται µε την προσωπικότητα του ∆ραγοµάνου Χατζηγεωργάκι Κορνέσιου και το ιστορικό πλαί-
σιο µέσα στο οποίο αυτός έδρασε ♦1934, σελ. 260, €125.         

 

Philip Newman A SHORT HISTORY OF CYPRUS. Μια από τις πολλές ιστορίες της Κύπρου που 
έγραψαν ξένοι µελετητές. Παρ’ όλο που είναι σχετικά σύντοµη, καλύπτει όλες τις φάσεις της αρχί-
ζοντας από την εµφάνιση της νήσου και παρακολουθώντας όλες τις ιστορικές της περιόδους και 
τους κατακτητές που πέρασαν από τα εδάφη της. Όµορφα σκίτσα και χάρτες συνοδεύουν τα κεί-
µενα του βιβλίου ♦ LONGMANS, GREEN AND Co. 1940, σελ. 235, €70.    

 

Francis Noel-Baker MY CYPRUS FILE. Τον δικό του «Φάκελο Κύπρου» ανοίγει ο Άγγλος πολι-
τικός, που διετέλεσε για πολλά χρόνια µέλος του αγγλικού κοινοβουλίου. (Πέθανε τον περασµένο 
Σεπτέµβριο σε ηλικία 89 χρόνων). Έζησε όλες τις φάσεις του κυπριακού προβλήµατος και καταθέ-
τει αρκετά ενδιαφέροντα. Μεταξύ άλλων: διάφορες επιστολές και ευχετήριες κάρτες του Μακαρίου 
προς αυτόν, χάρτες, καθώς και αρκετό φωτογραφικό υλικό ♦ 1985, αγγλική, σελ. 123, €25.         

 Savvas Loizides THE CYPRUS QUESTION, ITS EVOLUTION AND PRESENT ASPECT AF-
TER THE PLEBISCITE OF JANUARY. Σύντοµη πολιτική πραγµατεία µε θέµα το κυπριακό πρόβ-
ληµα και τα βήµατα που πρέπει ν’ ακολουθήσει η διαχείρισή του µετά το ∆ηµοψήφισµα του 1950 
♦ 1950, αγγλική, σελ. 8, €25.         

 

Ιωάννη ∆ραγούνη ΚΑΤΗΓΟΡΩ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΑΧΟΥΣ (Η ΚΥΠΡΟΣ, ΤΟ ΝΑΤΟ ΚΑΙ Η ΕΛΛΑΣ). 
Ένα από τα πολλά βιβλία που κυκλοφόρησαν στην Ελλάδα τη δεκαετία του ’50 µε στόχο την 
προώθηση των δικαίων του αγωνιζόµενου κυπριακού λαού. Το παρόν αποτελεί ένα δριµύ κατη-
γορώ ενάντια στην Αµερική και τους συµµάχους της για την καταπάτηση κάθε ιδέας δικαίου στην 
περίπτωση των δικαιωµάτων της Κύπρου ♦ 1956, σελ.174,  €45.   

 

Κώστα Π. Κύρρης ΚΥΠΡΟΣ, ΤΟΥΡΚΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ. Μ’ ένα ευρύ φάσµα των σχέσεων 
του Ελληνισµού, και ειδικότερα της Κύπρου, µε την Τουρκία καταπιάνεται σ’ αυτήν του την µελέτη 
ο επιφανής ιστορικός µας. Θεσµοί, δοµές και προβλήµατα των σχέσεων αναλύονται µέσα από την 
έγκυρη επιστηµονική έρευνα. Πρόκειται για κείµενα του Κύρρη που είχαν δηµοσιευθεί κατά καιρο-
ύς σε διάφορα έντυπα ♦ 1980 (Ανατύπωση µε βελτιώσεις 1996), σελ. 248, €20.      

 

THE FACTS ON THE TURKISH INTERVENTION IN CYPRUS. Προπαγανδιστική µπροσούρα της 
αντίθετης πλευράς, που κάνει το µαύρο άσπρο. Ανάµεσα στις φωτογραφίες που παραθέτει είναι κι 
αυτή µε τους δύο νεκρούς τουρκοκύπριους στην µπανιέρα, που για χρόνια παρουσιαζόταν ως ένα 
φρικτό έγκληµα των ελληνοκυπρίων, ενώ έχει πια αποδειχθεί ποιοι διέπραξαν αυτό τον διπλό φό-
νο και τι εξυπηρετούσαν ♦ Χ.χρ., Αγγλική, σελ. 22, €30.          



 

ΤΟ «ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟ» ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΗΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ. Ένα ντοκουµέντο για την Αµµόχωσ-
το και τις τραγικές µέρες που πέρασε η πόλη λίγο πριν την οριστική κατάληψή της από τους Το-
ύρκους. Πρόκειται για το Ηµερολόγιο του Σταθµού Γ΄ της Πολιτικής Αµύνης Αµµοχώστου όπου 
καταγράφονται, ανά πέντε λεπτά, τα τραγικά συµβάντα της 13η και 14ης Αυγούστου 1974. Το διέ-
σωσε ο συλλέκτης Μπάµπης Αναγιωτός και εκδόθηκε από τις εκδόσεις ΚΥΠΡΟΕΠΕΙΑ, σε επιµέ-
λεια Μίµη Σοφοκλέους ♦ 2003, σελ. 63, €10.   

 

Alan Ryalls YOUR GUIDE TO CYPRUS. Πώς µας βλέπουν οι ξένοι. Ο συγγραφέας ήλθε αρχικά 
στην Κύπρο για επαγγελµατικούς λόγους, θαµβώθηκε στην συνέχεια από τις οµορφιές του νησιού 
και µας έδωσε αυτόν τον πολύ όµορφο τουριστικό οδηγό, που κατατοπίζει τον µελλοντικό επισ-
κέπτη για κάθε τι που πρέπει να γνωρίζει όταν έλθει στο νησί. Παραθέτει και ωραίες ασπρόµαυρες 
φωτογραφίες µε αξιοθέατά µας, µε καθηµερινές ασχολίες των κατοίκων, που του έκαναν εντύπω-
ση κλπ. ♦ 1969, σελ. 202,  €40.       

 

Αικατερίνη Αριστείδου Ο ΤΕΚΚΕΣ ΤΗΣ ΧΑΛΑ ΣΟΥΛΤΑΝ. Μονογραφία για τον Χάλα Σουλτάν 
Τεκκέ, στην Αλυκή της Λάρνακας, που αποτελεί «κατάλοιπο της πρώτης αραβικής επιδροµής που 
πραγµατοποίησε το 649 µ.Χ. εναντίον της Κύπρου ο Μωαβίας», όπως µας πληροφορεί η δόκιµη 
µελετήτρια του Κέντρου Επιστηµονικών Ερευνών. Αρκετές φωτογραφίες κι ένα αραβικό χειρόγ-
ραφο του 1800 ενισχύουν την επάρκεια της εργασίας ♦ 1982 β΄, σελ. 56, €15.     

 

ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑΣ. Από τις πιο έγκυρες Ανθολογίες κυπριακής πεζογ-
ραφίας που έγιναν µέχρι σήµερα αφού υπεύθυνοι είναι τρεις καλοί γνώστες του αντικειµένου τους: 
ο Χρύσανθος Κυπριανού, ο Μιχαλάκης Μαραθεύτης και ο Νίκος Σπανός. Ανθολογούνται οι ση-
µαντικότεροι κύπριοι πεζογράφοι του 20ού αιώνα µε την παράθεση αποσπάσµατος εργασίας το-
υς, καθώς κι ενός σύντοµου βιογραφικού τους ♦ Ε.Π.Ο.Κ. 1972, σελ. 392, €45.               

 Κώστα Μόντη-Ανδρέα Χριστοφίδη ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ ΠΟΙΗΣΕΩΣ. Μια επίσης πολύ 
αξιόλογη Ανθολογία, για την ποίηση αυτήν την φορά, η οποία καλύπτει όλο το φάσµα της ποιητι-
κής παραγωγής του τόπου, από την αρχαιότητα µέχρι και τις µέρες µας. Η αρχική έκδοση έγινε το 
1965, ενώ ένα συµπλήρωµά της ακολούθησε το 1973. Και τα δύο βιβλία περιελήφθησαν σ’ έναν 
τόµο, ο οποίος και προσφέρεται εδώ ♦ 1965+1973, σελ. 562, €50.             

 

Οικονόµου Χαραλάµπους ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΧΟΡ∆Η. Εφηµέριος του ναού Αγίου Θεο-
δώρου, τότε, ο συγγραφέας του παρόντος, µε πολύ µεράκι και ύστερα από µακροχρόνια µελέτη 
µας παραδίδει αυτό το πολύ σηµαντικό θεωρητικό σύγγραµµα, καθ’ όλα χρήσιµο για όσους επι-
θυµούν να εγκύψουν στην µαγεία της βυζαντινής µας µουσικής και να µυηθούν στα µυστικά της ♦ 
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΑΦΟΥ 1940, σελ. 288, €75.               

 

Σώζου Τοµπόλη ΚΥΠΡΙΑΚΟΙ ΡΥΘΜΟΙ ΚΑΙ ΜΕΛΩ∆ΙΕΣ. Άλλη µια αξιόλογη µελέτη για την λαϊκή 
µας παράδοση, που βραβεύθηκε κιόλας από την Ακαδηµία Αθηνών. Ο εκλεκτός µελετητής καταγ-
ράφει ένα µεγάλο αριθµό παραδοσιακών µας τραγουδιών, ενώ σε δύο παραρτήµατα του βιβλίου 
παραθέτει τις µελωδίες πολλών κυπριακών χορών, καθώς και ένα πολύ χρήσιµο γλωσσάριο ♦ 
1966, σελ. 196, €45.                 

 

Σώζου Τοµπόλη ΤΑ ΤΡΑΓΟΥ∆ΙΑ ΤΗΣ ΧΑΡΑΣ. Ο ίδιος µελετητής, ο οποίος υπήρξε για χρόνια 
και καθηγητής της µουσικής στο Παγκύπριο Γυµνάσιο, συγκεντρώνει εδώ µια σειρά σχολικών 
τραγουδιών – θρησκευτικών, πατριωτικών και άλλων – τα οποία παραθέτει µε τους στίχους και τις 
µουσικές τους παρτιτούρες ♦ Α. Π. ΠΟΛΙΤΗΣ 1961, σελ. 43, €30.                 

 

Λ. Κωνσταντινίδη Ο ΑΡΑΒΟΪΣΡΑΗΛΙΤΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ Η ΑΓΙΑ ΓΡΑΦΗ. Ένα σύντοµο 
θρησκειολογικό δοκίµιο που επιχειρεί να αναλύσει τον αραβοϊσραηλινό πόλεµο, πρόσφατο τότε 
για τον συγγραφέα, µέσα από διάφορα εδάφια της Αγίας γραφής και, παράλληλα, να κάνει κά-
ποιες προβλέψεις για το µέλλον ♦ 1948, σελ. 13, €25.             

 Φρίξου Π. Βράχα ΟΚΤΩ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ. Τα οκτώ θέµατα, µε τα οποία καταπιάνεται ο 
συγγραφέας σ’ αυτό το βιβλίο του είναι: «Ελληνική παράδοση και παιδεία», «Άνθρωπος: η µεγάλη 
ανακάλυψη της Ελλάδος», «Ο ελληνικός αντίλογος», «Το πρόβληµα του ελληνισµού», «Η ψυχή 
του λαού – Ελληνικός κανόνας», «Ένας Έλληνας µπροστά στις πυραµίδες», «Ελληνικοί περίπα-
τοι στην χώρα των Φαραώ», «Ρήγας Βελεστινλής» ♦ ΛΥΡΙΚΗ ΚΥΠΡΟΣ 1962, σελ. 29, €20.      



 

Γιάννη Ρίτσου ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ. Ένα συγκλονιστικό ποίηµα του µεγάλου µας ποιητή αφιερω-
µένο στην ηρωική θυσία του υπαρχηγού της ΕΟΚΑ, που αυτές τις µέρες τον θυµόµαστε υποκλι-
νόµενοι στο µεγαλείο του. «Οι τελευταίες ώρες του Γρηγόρη Αυξεντίου µες στη φλεγόµενη σπηλιά» 
είναι ο υπότιτλος του βιβλίου, το οποίο τυπώθηκε τον ίδιο µήνα του ολοκαυτώµατος και, εκτός της 
καθαυτό αξίας του, είναι και αρκετά δυσεύρετο σήµερα. Το εξώφυλλο και τα κοσµήµατα φιλοτέχ-
νησε η χαράκτρια Βάσω Κατράκη ♦ ΚΕ∆ΡΟΣ 1957, σελ. 30, €50.            

 

Λίνας Σολοµωνίδου ΕΝΘΑ∆Ε ΚΕΙΤΑΙ. Και η καλή µας πεζογράφος Λίνα Σολοµωνίδου εµπνέε-
ται από την θυσία του Γρηγόρη Αυξεντίου και αφήνει αυτή την πολύ αξιόλογη νουβέλα, µε την ο-
ποία έκανε και την παρθενική της εµφάνιση. Απέσπασε πολύ καλές κριτικές, οι οποίες φιλοξενο-
ύνται στην παρούσα β΄ έκδοση του βιβλίου. Το εξώφυλλο και τα σχέδια έκανε ο Μίνως Αργυράκης 
♦ Χ. χρ, σελ. 109, €10.           

 

Αχιλλέως Αιµιλίου ΠΑΛΙΑ ΚΥΠΡΟΣ. Το πρώτο λογοτεχνικό βιβλίο του διαπρεπούς Κύπριου 
νοµικού Αχιλλέα Αιµιλιανίδη, ο οποίος άφησε επίσης πλούσιο νοµικό, κοινωνικό και ιστορικό έργο. 
Στον τόµο αυτό συγκεντρώνει 11 σύντοµα διηγήµατα εµπνευσµένα από διάφορες στιγµές της κυ-
πριακής ιστορίας. Προλογίζει ο Κωστής Παλαµάς ♦ ΕΣΤΙΑ 1933, σελ. 101, €60.  

 

Τώνη Μελά ΓΥΦΤΙΚΟΥ ΖΟΥΡΝΑ ΑΧΟΛΟΓΗΜΑΤΑ. Η πρώτη ποιητική συλλογή, και γενικά η 
πρώτη λογοτεχνική εµφάνιση του λεµεσιανού ποιητή, που άφησε στην συνέχεια πλούσιο έργο – 
σε ποίηση, πεζογραφία και θέατρο -  µέχρι τον θάνατό του το 1961. Ποίηση στο κλίµα της εποχής, 
µε ροµαντική διάθεση και συγκινησιακή φόρτιση ♦ 1935, σελ. 42, €45.              

 Γιάννη Λεύκη Η ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΚΙ ΑΛΛΑ ΠΟΙΗΜΑΤΑ. Σηµαντική 
µορφή των κυπριακών γραµµάτων και των κοινωνικών αγώνων, ο Γιάννης Λεύκης, άφησε ωστό-
σο λιγοστό λογοτεχνικό έργο αν λάβει κανείς υπ’ όψη ότι πρωτοεµφανίστηκε το 1935 και πέθανε 
το 1991. Η παρούσα είναι ουσιαστικά η τρίτη και τελευταία ποιητική του κατάθεση και σ’ αυτήν, 
εκτός από την τριλογία, περιέλαβε και µερικές άλλες ενότητες. Το βιβλίο φέρει ιδιόχειρη αφιέρωση 
του συγγραφέα ♦ 1967, σελ. 78, €40.    

 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ, ΕΚΤΑΚΤΟ ΤΕΥΧΟΣ 14-15. Τεύχος εξολοκλήρου αφιερωµένο στην Κύπρο, µε κεί-
µενα για την ιστορία της, τον πολιτισµό της, για το κυπριακό πρόβληµα, για την λογοτεχνία της 
κλπ. Συνεργασίες πολλών γνωστών πνευµατικών ανθρώπων του τόπου ♦ €25.              

 

WORLD ATLAS FOR CYPRUS SCHOOLS. Ένας παλιός σχολικός Άτλας, από τους πρώτους 
που µάθαιναν τα κυπριόπουλα. Εκτός των ωραίων χαρτών που περιλαµβάνει, ανάµεσά τους και 
ένας της Κύπρου, εξαιρετικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα σχεδιαγράµµατα που δείχνουν την αρ-
χιτεκτονική δοµή των σχολείων της νήσου, καθώς και ένας µικρός οδικός χάρτης της εντός των 
τειχών Λευκωσίας ♦ LONGMANS GREEN & Co. 1938, σελ. 24, €40.               

 

Ολυµπίας Μακρή ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ. Μια όµορφη Γεωγραφία της Ευρώπης, για την 
Γ΄ τάξη των ∆ηµοτικών Σχολείων της Ελλάδος, γραµµένη όµως από µια Κυπρία δασκάλα που 
δούλεψε για πολλά χρόνια στην Ελλάδα. Η Κύπρος διδάσκεται στο κεφάλαιο «Αλύτρωτες ελληνι-
κές χώρες και εξάπλωση των Ελλήνων επί της Γης» ♦ 1952, σελ. 128, €40.                 

 

Κίκη Λαζαρίδη ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ, ΚΡΙΣΙΜΑ ΧΡΟΝΙΑ 1989-1993. Τις δικές του α-
πόψεις για τον κρατικό µας αεροµεταφορέα καταγράφει ο πρώην πρόεδρός του Κίκης Λαζαρίδης 
επικεντρώνοντας την ανάλυσή του στην κρίσιµη τετραετία 1989-1993, που προΐστατο του Οργα-
νισµού. Φυσικά, κανένας δεν είναι σίγουρος αν σήµερα τα πράγµατα είναι καθόλου καλύτερα. Πά-
ντως παραθέτει αρκετά χρήσιµα στοιχεία για εξαγωγή συµπερασµάτων ♦ Χ. χρ., €25.            

 

ΜΟΛΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ. Ανδρέα Μακρίδη ΤΑ ΘΗΤΑ ΤΟΥ ΘΑΜΒΟΥΣ. Ποιητική συλλογή, η 
ένατη στην σειρά, του γνωστού φιλόλογου και µελετητή ♦ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 2009, σελ. 
77,  €10.            



 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΤΕΧΝΗ 
 
Χρύσανθου Χρήστου ΣΥΝΤΟΜΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΝΕΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ. Μια ση-
µαντική µελέτη του καθηγητή Χρήστου, ο οποίος πολύ εντρύφησε στο αντικείµενό του. Καταπιάνεται µε όλο το φά-
σµα της σύγχρονης κυπριακής τέχνης, από τους πρώτους σκαπανείς της – Κισσονέργης, Βρυωνίδης, ∆ιαµαντής, 
Κάνθος – µέχρι και τις µέρες µας, δίνοντας παράλληλα και χαρακτηριστικά δείγµατα δουλειάς των σηµαντικότερων 
εκπροσώπων της κάθε γενιάς  ♦ 1983, σελ. 139, €20.        

Αδαµάντιου ∆ιαµαντή Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ. Επανέκδοση από το Πολιτιστικό Ίδρυµα Τραπέζης Κύπρου 
της πρώτης έκδοσης του βιβλίου, που έγινε από τον ∆ήµο Λευκωσίας το 1975. (Σήµερα και οι δύο εκδόσεις είναι 
εξαντληµένες). Μια «ξενάγηση» από τον ίδιο τον δηµιουργό σ’ έναν από τους σπουδαιότερους πίνακες που έγιναν 
ποτέ, µε παράθεση λεπτοµερειών του έργου και ιστορικών πληροφοριών ♦ 1991, σελ. 66+Εικονογράφηση, €20.  

S. FRANGOULIDES 57 PAINTINGS . Λεύκωµα, στην αγγλική γλώσσα, για έναν από τους «πατέρες» της σύγχρο-
νης κυπριακής τέχνης. Κείµενα του Πάνου Βασιλείου και 57 από τα αθάνατα έργα του καλλιτέχνη, (ζωγραφική και 
σκίτσο). Μετάφραση από την ελληνική Γιώργος Γεωργίου ♦ Χ. Χρ, σελ. 131, €35. 

ΛΟΥΚΙΑ ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ. Λεύκωµα-κατάλογος της Μορφωτικής Υπηρεσίας για την σηµαντικότερη γυ-
ναίκα ζωγράφο της Κύπρου, που «ανακαλύψαµε» σχετικά αργά. Η έκθεση έγινε στην Κρατική Πινακοθήκη από 3-
31/3/1992 και στην έκδοση παρατίθενται κείµενα και πολλά από τα έργα της Νικολαΐδου ♦ 1992, σελ. 44, €20. 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑ. Ανάλογο λεύκωµα της Μορφωτικής Υπηρεσίας του Υπουργείου παιδείας για έναν επίσης 
κορυφαίο ζωγράφο µας. Η έκδοση περιλαµβάνει ένα κείµενο της συζύγου του Σάββα, Κριστίν, µε τίτλο «Ο Χριστό-
φορος Σάββα όπως τον έζησα», ένα κείµενο του ζωγράφου Κώστα Οικονόµου, µε τίτλο «Το έργο του Χριστόφορου 
Σάββα», καθώς και Παράρτηµα µε πολλά από τα σπουδαία έργα του ♦ 1988, Ελληνική+Αγγλική, σελ. 100, €25.    

ΤΑΚΗΣ ΦΡΑΓΚΟΥ∆ΗΣ. Έκδοση για την αναδροµική έκθεση Τάκη Φραγκούδη (1900-1978), που  διοργάνωσαν οι 
Πολιτιστικές Υπηρεσίες στην Καστελιώτισσα από 2-21 Ιουνίου 1997. Χαιρετισµός από τον τότε ∆ιευθυντή των Πολι-
τιστικών Υπηρεσιών Νίκο Παναγιώτου, κείµενα των Αριστείδη Κουδουνάρη και Νίκου Νικολάου και µεγάλος αριθ-
µός έργων του, που µας δίνει µια σφαιρική εικόνα της προσωπικής του κατάθεσης ♦ 1997, σελ. 79, €15.   

Norbert Lynton STASS PARASKOS . Από τους εξέχοντες καλλιτέχνες της δεύτερης γενιάς της κυπριακής τέχνης, 
ο Σταςς, «αποτυπώνεται» σφαιρικά µέσα απ’ αυτό το όµορφο µικρό λεύκωµα, που κυκλοφόρησε στην αγγλική 
γλώσσα από τον εκδοτικό οίκο The Orage Press ♦2003, σελ 96, €15.   

Stass Paraskos CYPRUS, LEGENDS STORIES POEMS . Ένα ιδιόµορφο βιβλίο από έναν ιδιόµορφο καλλιτέχνη. 
Ο αµίµητος Σταςς Παράσκος εικονογραφεί «επεισόδια» από την ιστορία της Κύπρου (χρησιµοποιώντας αποσπάσ-
µατα από το βιβλίο του Κ. Σπυριδάκι “A brief History of Cyprus”), καθώς και ποίηση γνωστών ποιητών όπως οι 
Κώστας Μόντης, Νίκος Κρανιδιώτης, Αντώνης Ηλιάκης κ.ά.  ♦ 1978, Αγγλική γλώσσα, σελ 46, €20.   

Άντη Χατζηαδάµου ΣΚΝΙΠΟΓΙΑΚ. Ένας άλλος ιδιόµορφος καλλιτέχνης, συντοπίτης του Σταςς, που φώτισε κι αυ-
τός µε το πέρασµά του τον εικαστικό ορίζοντα του τόπου. Το παρόν είναι ένα από τα τρία πεζογραφικά βιβλία του, 
που παρουσιάζει όµως και ξεχωριστό εικαστικό ενδιαφέρον αφού κοσµείται από υπέροχα σατιρικά σκίτσα στο πνε-
ύµα των κειµένων ♦ 1982, σελ. 95, €25.  

Λευτέρη Οικονόµου ΣΧΕ∆ΙΑ. Αυτόνοµη έκδοση της «Λυρικής Κύπρου» µε υπέροχα σχέδια του Λευτέρη Οικονό-
µου, που αποτυπώνουν σκηνές από την καθηµερινή ζωή της Κύπρου. Επιλογή-Πρόλογος: Κύπρος Χρυσάνθης 
♦1960, σελ. 24, €15.   

ΣΕΙΡΑ ΠΑΙ∆ΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ «ΠΑΙΧΝΙ∆Ι ΣΤΙΣ ΑΥΛΕΣ ΤΩΝ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΩΝ ΜΑΣ»  
ΤΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΑΣ ΟΡΟΝΤΗ ΣΙΑΝΤΟΥ. ΤΙΜΗ €15 

Α∆ΑΜΑΝΤΙΟΣ ∆ΙΑΜΑΝΤΗΣ – ΤΟ ΤΑΞΙ∆Ι ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΡΟΖΟΥΣ - 1996 
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑ – ΤΟ ΤΑΞΙ∆Ι ΤΗΣ ΚΑΡΦΙΤΣΑΣ ΜΕ ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΚΕΦΑΛΑΚΙ - 1996 

 

ΛΕΥΚΩΜΑΤΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ «ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ» - ΣΕΙΡΑ: ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΤΕΧΝΗ. ΤΙΜΗ €20 
ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Ορίζοντες: Καθέτως ∆ιάτοπος, 3-27/10/2001 
ΣΤΕΛΛΑ ΑΓΓΕΛΙ∆ΟΥ Τοπία του γέλιου και της λήθης 2001 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝ Μια ζωή Lia Rumma, Ιταλία, Μαρτ.-Απρ. 2002 
ΠΑΝΟΣ ΣΤΕΦΑΝΙ∆ΗΣ Εκ βαθέων Αποκάλυψη, 30/1 – 16/2/2002 



 

 Πέτρου Αξιωτίδου ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΟΥΣ 
Ένα βιβλίο των αρχών του 20ού αιώνα, µια εποχή που η Ελλάδα βγήκε τραυµατισµένη από τον 
πόλεµο του 1897 και υπέστη την άγρια λοιδορία των εχθρών της. Ο συγγραφέας προσπαθεί να 
τονώσει το ηθικό των Ελλήνων και ν’ αποδείξει το αντίθετο, παραθέτοντας την µεγάλη πρόοδο και 
τα διαχρονικά επιτεύγµατα που σηµείωσε ο Ελληνισµός σε διάφορους τοµείς ♦ 1909, σελ. 588, 
€80. Κατάσταση: Ελαφρώς σχισµένο εξώφυλλο, κατά τα άλλα πολύ καλή.       

 Γκυ ∆ε Σαντεπλέρ ΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΑ 
Μια µαρτυρία από πρώτο χέρι για την πολιορκία των Ιωαννίνων από τους Τούρκους. Την αφηγεί-
ται µε ξεχωριστό τρόπο η σύζυγος του Γάλλου προξένου στα Ιωάννινα, κ. ∆υσσάπ, η οποία την 
εποχή εκείνη υπήρξε πολύ δηµοφιλής Γαλλίδα συγγραφέας µε πολλά µυθιστορήµατα στο ενεργη-
τικό της, (µε το ψευδώνυµο Γκυ ∆ε Σαντεπλέρ), τα οποία µάλιστα είχαν και µεγάλη απήχηση στο 
αναγνωστικό κοινό. Μετάφραση: Γ. Τσοκόπουλος ♦♦♦♦ ΦΕΞΗΣ 1914, σελ 158. €50.  

 

Κόµπτον Μακένζι ΑΕΡΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
Η ελληνική έκδοση του βιβλίου του Κόµπτον Μακένζι, που κυκλοφόρησε στην Κύπρο. Η πρώτη, 
αγγλική, έκδοση τυπώθηκε το 1942, όταν ακόµα τα δεδοµένα του πολέµου ήταν ζοφερά, ενώ η 
ελληνική δύο χρόνια µετά, όταν τα πράγµατα άρχισαν να ξεκαθαρίζουν και ο…αέρας της ελευθε-
ρίας να πνέει πραγµατικά. Ο συγγραφέας επικεντρώνεται στην «ιστορία της αξονικής εισβολής εις 
την Ελλάδα 1940-1941» και η µελέτη του είναι πολύ ενδιαφέρουσα  ♦♦♦♦ 1944, σελ. 227, €45.     

 

Cyril E. Robinson A HISTORY OF GREECE 
Μια ιστορία της κλασικής Ελλάδας, που σηµείωσε µάλιστα αλλεπάλληλες εκδόσεις από τότε που 
πρωτοκυκλοφόρησε, το 1929. Ο συγγραφέας είναι καλός γνώστης του αντικειµένου αφού άφησε 
πολλά συγγράµµατα τόσο για τον αρχαίο ελληνικό πολιτισµό όσο και για τον Ρωµαϊκό που ακολο-
ύθησε. Όµορφες ασπρόµαυρες φωτογραφίες πλαισιώνουν την έκδοση ♦♦♦♦ 1966, αγγλική γλώσσα, 
σελ. 480, €40.    

 

∆ηµήτρη Τσιµπουκίδη ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 
Μια ακόµα αξιόλογη µελέτη, που συνεχίζει απ’ εκεί που σταµατά η προηγούµενη. Καταπιάνεται µε 
την περίοδο που έµεινε στην ιστορία ως «Ελληνιστικοί Χρόνοι», την περίοδο δηλαδή που αρχίζει 
µε τον Μέγα Αλέξανδρο και φθάνει µέχρι την κυριαρχία της Ρώµης στις χώρες της Ανατολικής µε-
σογείου ♦♦♦♦ ΠΑΠΑ∆ΗΜΑΣ 1989, σελ. 387, €25.  

 

T. B. L. Webster THE ART OF GREECE: THE AGE OF HELL ENISM 
Με την ίδια περίοδο ασχολείται και αυτό το βιβλίο, µε την διαφορά ότι επικεντρώνεται αποκλειστι-
κά στον τοµέα του πολιτισµού και τα µεγάλα αριστουργήµατα που άφησε σε όλους τους τοµείς: 
Γλυπτική, αγγειοπλαστική, αρχιτεκτονική, τοιχογραφία, κόσµηµα κλπ. Οι φωτογραφίες που συνο-
δεύουν την µελέτη είναι εξαιρετικές και αρκετές απ’ αυτές ένθετες ♦ 1966, αγγλική, σελ. 243, €50.   

 

Ιωάννου Ηλ. Βολανάκη ΤΑ ΠΑΛΑΙΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΑ ΒΑΠΤΙΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Εξειδικευµένη αρχαιολογική µελέτη µε θέµα τα Βαπτιστήρια που έφεραν στο φως διάφορες ανασ-
καφές στην Ελλάδα. Όπως σηµειώνει ο συγγραφέας: «Τούτο ενεφανίσθη ως ιδιαίτερον διαµέρισµα 
λίαν ενωρίς (α΄ ήµισυ 3ου µ. Χ. αι.), διεδόθη ευρύτατα κατά την παλαιοχριστιανικήν εποχήν (4ος-6ος 
αι.) και εξέλιπε περί το τέλος ταύτης…» ♦♦♦♦ 1976, σελ. 154+Παραρτήµατα, €35.     

 

Norman H. Baynes – H. B. Moss ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ 
Με µια άλλη σηµαντική περίοδο της ευρωπαϊκής ιστορίας, τα χρόνια της Βυζαντινής Αυτοκρατορί-
ας, καταπιάνεται αυτή η πολύ ενδιαφέρουσα εργασία των δύο µελετητών βυζαντινολόγων. Επι-
κεντρώνεται ειδικά στον πολιτισµό που εµφανίστηκε σ’ αυτήν την µακρά περίοδο (4ος-15ος αι.) α-
ναλύοντας όλες τις πτυχές και φάσεις του. Μετάφραση, πρόλογος, σηµειώσεις, συµπληρωµατική 
βιβλιογραφία και πίνακες: ∆ηµήτριος Ν. Σακκάς ♦♦♦♦ 1988, σελ. 643, €35.    

 

Σπυρίδωνος Ζαµπέλιου ΑΣΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  
Μνηµειώδης µελέτη που κυκλοφόρησε το 1852, ενώ η παρούσα είναι νεώτερη φωτογραφική ανα-
τύπωση εκείνης. Καταπιάνεται µε την ιστορική προέλευση των τραγουδιών, την καταγραφή των 
κυριοτέρων απ’ αυτά, την περιοχή όπου διασώζεται το καθένα κλπ. Παράλληλα ενσωµατώνεται 
και µια µελέτη «περί µεσαιωνικού ελληνισµού» χρήσιµη για να κατανοήσουµε το ιστορικό πλαίσιο 
εµφάνισης των αθάνατων αυτών ασµάτων ♦♦♦♦ ΚΑΡΑΒΙΑΣ 1986, σελ. 767, €45.      



 

∆άντη Αλιγκέρι Η ΘΕΙΑ ΚΩΜΩ∆ΙΑ 
Ένα από τα κορυφαία αριστουργήµατα όλων των εποχών, στην µνηµειώδη µετάφραση του Νίκου 
Καζαντζάκη. Το φανταστικό ταξίδι του Ποιητή στον Άδη, µε οδηγούς τον Βιργίλιο και την Βεατρίκη, 
σε µια ανεπανάληπτη σύλληψη, που παράλληλα αποτελεί και µια επιτοµή του µεσαιωνικού κόσ-
µου. Στον παρόντα τόµο προσφέρονται, βιβλιοδετηµένοι µαζί, και οι τρεις κύκλοι του Ποιήµατος – 
Η Κόλαση, Το Καθαρτήρι, Ο Παράδεισος -, που είχαν κυκλοφορήσει χωριστά από τον εκδοτικό 
οίκο ♦ ∆ΙΦΡΟΣ 1954+1955+1955, σελ. 196+201+210, €75.  

 

Ιωάννη Γ. Ιωαννίδη ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΚΩΜΩ∆ΙΑΣ 
Ένας δικός µας προσεγγίζει ερµηνευτικά το κορυφαίο επικό ποίηµα του Μεσαίωνα δίνοντας ιστο-
ρικά στοιχεία, αναλύοντας το περιεχόµενό του και την αισθητική του φόρµα. Το βιβλίο αποτελεί 
ανατύπωση από το περιοδικό «Η Γνώσις» ♦♦♦♦ 1935, σελ. 60, €30. 
 

 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΕΧΝΗΣ, 130-132, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1965 
Μικρό αφιέρωµα στον ∆άντη Αλιγκέρι φιλοξενείται σ’ αυτό το τριπλό τεύχος του περιοδικού «Επι-
θεώρηση Τέχνης». Κείµενα: Νίκου Καζαντζάκη «Το εσωτερικό διάγραµµα της Θείας Κωµωδίας», 
Maurice de Candillac «Ο ∆άντης φιλόσοφος», Antonio Gramsci «Ένα σχόλιο στο Χ άσµα της Κό-
λασης», «Σύντοµη Ανθολογία ∆αντικών µεταφράσεων», «Χρονογραφία». Και φυσικά όλη η άλλη, 
πολύ πλούσια, ύλη του περιοδικού ♦♦♦♦ 1935, €20. 

 

Γιώργου Σεφέρη ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ Α΄ 1935-1944 
Το πρώτο στη σειρά των Πολιτικών Ηµερολογίων του µεγάλου, νοµπελίστα ποιητή µας. Περιλαµ-
βάνει καταγραφές που καλύπτουν την χρονική περίοδο από την 25η Νοέµβρη 1935 µέχρι και την 
13η Οκτώβρη 1944. Μια ιδιαίτερα κρίσιµη για τον Ελληνισµό και την υπόλοιπη ανθρωπότητα πε-
ρίοδο, που βίωσε την φρίκη ενός παγκοσµίου πολέµου. Επιµέλεια-Σηµειώσεις: Αλέξανδρος Ξύδης 
♦♦♦♦ ΙΚΑΡΟΣ 1992, σελ. 320, €25. 

 

Αλέξη Πάρνη ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗΣ 
Μια µεγάλη θεατρική επιτυχία που µας αφορά άµεσα αφού διαδραµατίζεται στην Κύπρο, στα χρό-
νια του Απελευθερωτικού µας αγώνα, σε µια πολύ ενδιαφέρουσα έκδοση. Το κείµενο παρατίθεται 
σε τέσσερις γλώσσες – Ελληνικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Γερµανικά - , ενώ δίνονται και πληροφορίες 
για παραστάσεις του έργου σε διάφορες χώρες (Ελλάδα, Ρωσία, Ισραήλ κλπ.), αποσπάσµατα 
κριτικών, καθώς και αρκετά ντοκουµέντα κυπριακού ενδιαφέροντος ♦♦♦♦ Χ. χρ. Σελ. 168, €45.   

 

Αλέξη Πάρνη ΜΙΑ ΠΡΑΓΑ ΣΤΟΝ ΚΑΘΕΝΑ 
Μια άλλη µεγάλη επιτυχία του ίδιου συγγραφέα, στην πρώτη της έκδοση. Το έγραψε όταν πια έ-
φυγε από την Ρωσία, και φυσικά το θέµα του µυθιστορήµατος αναφέρεται στην εισβολή  των ρω-
σικών στρατευµάτων στην Πράγα, το 1968, και την φίµωση κάθε φιλελεύθερης φωνής που πήγαι-
νε να ακουστεί ♦♦♦♦ 1972, σελ. 253, €25. 

 

Στρατή Τσίρκα Η ΧΑΜΕΝΗ ΑΝΟΙΞΗ 
Από τους σηµαντικότερους πεζογράφους µας, ο Τσίρκας, συγγραφέας της περίφηµης τριλογίας 
«Ακυβέρνητες Πολιτείες», άφησε λιγοστό µεν, αλλά υψηλής ποιότητας έργο, που του δίνει µια πε-
ρίοπτη θέση στην σύγχρονη ελληνική γραµµατεία.  Ανάµεσα σ’ αυτό και το παρόν, που αποτελεί 
και το κύκνειο άσµα του. «Η συνειδητοποίηση των πρωταγωνιστών του σε µια κρίσιµη ώρα του 
τόπου, µέσα από την οδύσσεια µιας ερωτικής αναζήτησης» ♦♦♦♦ ΚΕ∆ΡΟΣ 1977 δ΄, σελ. 258, €20.  

 

Ηλία Πετρόπουλου ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟΝ ΤΟΥ ΚΑΛΟΥ ΚΛΕΦΤΗ 
«Λαϊκόν και µακάµβριον ευθυµογράφηµα» χαρακτηρίζει το σύγγραµµά του αυτό ο αµίµητος Ηλίας 
Πετρόπουλος. Ο οποίος, µε το ανεπανάληπτο χιούµορ του, δίνει το δικό του µανιφέστο προς κάθε 
ενδιαφερόµενο ούτως ώστε να δικαιούται να χαρακτηριστεί ως…καλός κλέφτης. Σύνολον 40 µα-
θήµατα µέσα από τα οποία καλύπτονται όλες οι αναγκαίες πληροφορίες ♦♦♦♦ 1979, σελ. 171, €20.  
 

 

Ηλία Πετρόπουλου ΤΟ ΜΠΟΥΡ∆ΕΛΟ 
Άλλο ένα σπουδαίο σύγγραµµα του Πετρόπουλου, που σηµείωσε και µεγάλη εκδοτική επιτυχία. 
Το χαρακτηρίζει ως «λαογραφική πραγµατεία περί των εν Ελλάδι οίκων ανοχής και του πληρώµα-
τος αυτών». Όπως πάντα εµπλουτίζει το υλικό του µε πολλές φωτογραφίες και εξαιρετικά χιουµο-
ριστικά σκίτσα διαφόρων καλλιτεχνών ♦♦♦♦ 1980 γ΄, σελ. 155, €20.    



 

Γιώργου Γιάνναρη ΖΑΝ ΜΩΡΕΑΣ Ο ΕΛΛΗΝΑΣ 
Ένα βιβλίο αφιερωµένο σ’ ένα µεγάλο Έλληνα, τον Ιωάννη Παπαδιαµαντόπουλο, που δοξάστηκε 
µεν στα ξένα, (στην συγκεκριµένη περίπτωση, στην Γαλλία ως Ζαν Μωρεάς), στην πατρίδα του 
όµως δεν έτυχε της αναγνώρισης που του άξιζε. Φέτος συµπληρώνονται 100 χρόνια από την γέν-
νησή του (το 1910) και τον θυµόµαστε ♦♦♦♦ ΚΑΚΤΟΣ 1984, σελ. 132, €15. 

 

ΠΟΙΗΜΑΤΑ: ΜΟΡΕΑΣ, ΜΠΩΝΤΕΛΑΙΡ, ΒΕΡΛΑΙΝ 
Μια γεύση από την ποιητική δηµιουργία του Μορεάς µπορεί να πάρει ο αναγνώστης κι απ’ αυτό 
το µικρό βιβλίο όπου ο Γεώργιος Σηµηριώτης επιλέγει κάποια ποιήµατά του και τα µεταφράζει µαζί 
µε ποίηση άλλων δύο µεγάλων των γαλλικών γραµµάτων: Του Μπωντλέρ και του Βερλέν ♦♦♦♦ ΦΟΙ-
ΒΟΣ 1929, €25. 

 

ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΤΕΤΡΑ∆ΙΑ, ΤΕΥΧΟΣ 6, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1981 
Τεύχος εξολοκλήρου αφιερωµένο στον Φεδερίκο Γκαρθία Λόρκα. Περιλαµβάνει τρία µονόπρακτά 
του: «Χίµαιρα» και «Η παρθένα, ο ναύτης και ο σπουδαστής», σε µετάφραση Νίκου Σπάνια, «Ο 
Περλιµπλίν και η Μπελίσα», σε µετάφραση Νίκου Γκάτσου, Ποίησή του, καθώς και µια αναφορά 
σε παραστάσεις έργων του που παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά στην Ελλάδα  ♦♦♦♦ €10. 

 

∆ΙΑΒΑΖΩ, ΤΕΥΧΟΣ 362, ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1996 
Κείµενα αφιερωµένα στον Οδυσσέα Ελύτη περιλαµβάνει αυτό το τεύχος του «∆ιαβάζω», που κυκ-
λοφόρησε τον επόµενο µήνα του θανάτου του, ενώ φέτος συµπληρώνονται ήδη δεκατέσσερα 
χρόνια από τότε (18/3/1996). Το αφιέρωµα περιλαµβάνει ένα εκτεταµένο χρονολόγιο, καθώς και 
διάφορα κείµενα γνωστών Ελλήνων πνευµατικών ανθρώπων για την ζωή και το έργο του ♦♦♦♦ €12. 

 

∆ηµήτρη Ψαθά ΜΑΝΤΑΜ ΣΟΥΣΟΥ 
Το θρυλικό µυθιστόρηµα του Ψαθά, που συγκαταλέγεται στα δηµοφιλέστερα αναγνώσµατα του 
ελληνισµού. Σηµείωσε αλλεπάλληλες εκδόσεις, διαβάστηκε από χιλιάδες Έλληνες, έγινε θέατρο, 
έγινε τηλεοπτική σειρά. Η παρούσα είναι η τρίτη έκδοση του βιβλίου όπου αναγράφεται ότι έχει 
πάρει πια την οριστική του µορφή ♦♦♦♦ ΜΑΡΗΣ 1977, σελ. 226, €20.     

 

Φρέντυ Γερµανού ΜΕ ΣΥΓΧΩΡΗΤΕ, ΛΑΘΟΣ! 
Ο έτερος µεγάλος Έλληνας ευθυµογράφος σε µια από τις καλύτερες στιγµές του. Σύντοµα ευθυ-
µογραφήµατα, που είχαν δηµοσιευθεί την περίοδο 1960-1964 στα έντυπα «Μεσηµβρινή», «Εικό-
νες» και «Εκλογή». Τα υπέροχα σκίτσα που κοσµούν το βιβλίο ανήκουν στον ΚΥΡ  ♦♦♦♦ ΓΑΛΑΞΙΑΣ 
1964, σελ. 190, €20. 

 

Έντγκαρ Άλλαν Πόε ΚΟΡΑΚΙ 
Το περίφηµο συµβολικό ποίηµα του Πόε, που αποτελεί µέχρι σήµερα ένα κόσµηµα της αγγλόφω-
νης λογοτεχνίας. Παρατίθεται τόσο το πρωτότυπο όσο και η ελληνική µετάφρασή του, από τον 
Γιάννη Ιωαννίδη, ενώ προτάσσονται και δύο κείµενα, των Κοσµά Πολίτη και Γιώργου Κοροντζή, τα 
οποία µας εισαγάγουν στο ποεϊκό σύµπαν ♦♦♦♦ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ  χ.χ., σελ. 47, €10.  

 Άγγελου Προκοπίου ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
∆οκίµιο ενός από τους πιο αξιόλογους θεωρητικούς στον τοµέα της τέχνης. Παρακολουθεί την 
διαχρονική πορεία των αισθητικών αντιλήψεων για την τέχνη, που αναπτύχθηκαν από την αρχαιό-
τητα µέχρι και την σύγχρονη εποχή. Αναλύει τις βασικότερες απόψεις και στάδια παραθέτοντας 
και σχετικά οπτικά παραδείγµατα ♦♦♦♦ 1943, σελ. 79, €35. 

 Άγγελου Προκοπίου ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ  
Ένα πιο αναλυτικό δοκίµιο του ίδιου µελετητή για την πορεία της ευρωπαϊκής τέχνης. Πρόκειται 
για τον δεύτερο τόµο µιας ευρύτερης µελέτης, ο οποίος εξετάζει την περίοδο που αρχίζει µε τον 
Βολταίρο και ολοκληρώνεται µε τον Γκόγια. Παρατίθενται και άφθονα παραδείγµατα µεγάλων έρ-
γων αυτή της εποχής ♦♦♦♦ 1955, σελ. 360, €35. 

 

THE EIGHTH ARMY, SEPTEMBER 1941 TO JANUARY 1943 
Προπαγανδιστική µπροσούρα των άγγλων για τα κατορθώµατα της 8ης Στρατιάς στην Μέση Ανα-
τολή κατά την διάρκεια του Β΄ Παγκοσµίου Πολέµου. Κυκλοφορούσε και στην Κύπρο (1 σελίνι η 
τιµή του) και περιλαµβάνει πραγµατικά εντυπωσιακές φωτογραφίες από το µέτωπο ♦♦♦♦ €25.  

ΓΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ: ΤΗΛ. 25745112, ΦΑΞ 25745002, E-MAIL fasma@cytanet.com.cy  


